
Protokół nr 2/06
z posiedzenia Zarządu Powiatu Grodziskiego
które odbyło się dnia  19  grudnia  2006 roku

Posiedzenie Zarządu rozpoczęło się o godz. 900, a zakończyło o godz. 1250.

Obecni (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu):
1. Stanisław  Hadka Starosta Grodziski
2. Grażyna  Willmann Wicestarosta  Grodziski
3. Jan  Grochowy Członek Zarządu
4. Sławomir  Kurkiewicz Członek  Zarządu
5. Mirosława  Szpot Członek  Zarządu

Ponadto obecni byli:
1. Ewa Smoczyńska Skarbnik Powiatu
2. Tomasz Dolata Sekretarz  Powiatu
3. Maria Kowalska p.o. Naczelnika Wydziału Gospodarki

Nieruchomościami
4. Ryszard  Nowaczyk Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg
5. Maria Piechocka Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie
6. Aleksandra  Bendowska Inspektor ds. wewnętrznej kontroli finansowej

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności posiedzenia, przedstawienie i

przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Rozpatrzenie pisma Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Kotowie w sprawie

przyznania środków finansowych na modernizację kuchni.
4. Rozpatrzenie pisma  Mirosławy Kosickiej w sprawie zakupu lokalu przy ul. Mossego 1.
5. Sprawa przejęcia na  własność Powiatu Grodziskiego nieruchomości  zajętej pod drogę

powiatową.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały i podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia członków

komisji inwentaryzacyjnej do spraw nabywania mienia przez Powiat.
7. Rozpatrzenie  projektu uchwały i podjęcie uchwały  w sprawie zmian w budżecie Powiatu

Grodziskiego na rok 2006.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały i podjęcie uchwały w sprawie regulaminu otwartego

konkursu ofert.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały i podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji

Konkursowej do rozpatrywania ofert konkursowych z zakresu pomocy społecznej.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały i podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia otwartego

konkursu ofert  (dot. realizacji zadań publicznych z zakresu pomocy społecznej).
11. Propozycja projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie Programu współpracy Powiatu

Grodziskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi
działalność pożytku publicznego na rok 2007.

12. Przedstawienie i przyjęcie sprawozdania z kontroli przeprowadzonej w Zespole Szkół
Ponadgimnazjalnych w Kotowie.

13. Sprawy bieżące.
- sprawa  zamiany nieruchomości  z ZUS-em
- pisma Burmistrzów  Grodziska Wielkopolskiego i Wielichowa dotyczące zadań
drogowych.
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ad 1
Otwarcia posiedzenia Zarządu dokonał Starosta Grodziski Stanisław Hadka. Po powitaniu
przybyłych osób oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy
5 członków, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Starosta przedstawił porządek posiedzenia, który został jednomyślnie przyjęty przez
członków Zarządu.

ad 2
Członkowie Zarządu przeczytali, przyjęli jednogłośnie i podpisali protokół nr 1/06 z
posiedzenia w dniu 11 grudnia 2006r.

ad 3
Skarbnik Powiatu przypomniała pismo Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w
Kotowie w sprawie przyznania środków finansowych w wysokości 8 900 zł na modernizację
kuchni, które było przedmiotem obrad Zarządu w dniu 11 grudnia br. (pkt  8  Protokołu nr
1/06). Zgodnie z zaleceniami Zarządu, Pani Skarbnik przeprowadziła w tej sprawie rozmowę
z Dyrektorem i Główną Księgową Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Kotowie.
Przeanalizowano także wykonanie budżetu Szkoły za 11 miesięcy. Analiza wykazała, że w
budżecie Szkoły nie ma środków, aby zakupić sprzęt - wyparzacz (7 000 zł), założenie
umywalki w części kuchennej (400 zł), zakup lodówki do próbek (1 500 zł).
Pani Skarbnik dodała, że zalecenia pokontrolne dotyczące modernizacji kuchni muszą być
wykonane do końca maja  2007 roku.
Pani Skarbnik zaproponowała, aby lodówkę do próbek i umywalkę za łączną kwotę 1 900 zł
zakupić w roku 2006 z rezerwy budżetowej, jako zakup bieżący, natomiast wyparzasz (zakup
inwestycyjny) zakupić w roku 2007.

Zarząd jednogłośnie zaakceptował propozycję Skarbnika Powiatu i przeznaczył z rezerwy
budżetowej kwotę 1 900 zł na zakup lodówki do próbek i umywalkę. Sprawę wyparzacza
Zarząd rozpatrzy przy rozdysponowywaniu nadwyżki budżetowej z roku 2006.

W związku z powyższym Zarząd w obecności 5 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr
4/2006 w sprawie dysponowania budżetem, która stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Podczas omawiania punktów: 4, 5 i 6 obecna była p.o. Naczelnika Wydziału Gospodarki
Nieruchomościami Maria Kowalska.

ad 4
Starosta odczytał pismo Pani Mirosławy Kosickiej, zam. przy ul. Mossego 1/6 w Grodzisku
Wlkp. w sprawie umożliwienia zakupu lokalu, w którym obecnie zamieszkuje oraz o
udzielenie 50% bonifikaty.
Starosta odczytał także informację Wydziału Gospodarki Nieruchomościami dotyczącą
wniosku, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Pani Kowalska odpowiadając na pytanie Starosty dotyczące ceny mieszkania poinformowała,
że według szacunku z roku 2002,  wartość lokalu wynosi 38 088 zł. Dodała, że operat
szacunkowy jest ważny 1 rok. W przypadku wyrażenia przez zainteresowaną zgody na wykup
lokalu należy wykonać nowy operat szacunkowy.

Zarząd jednogłośnie wyraził zgodę na sprzedaż lokalu nr 6 w bloku przy ul. Mossego 1, ze
zniżką 40% (przy jednorazowej wpłacie przed podpisaniem umowy notarialnej), zgodnie z
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uchwałą nr XXII/104/2000 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 24 października 2000 roku w
sprawie zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub
wynajmowania na okres dłuższy niż 3 lata, zmienioną uchwałą nr XLI/196/2002 Rady
Powiatu Grodziskiego z dnia 24 września 2002 roku, po wykonaniu nowego operatu
szacunkowego.
Zarząd ustalił, że nowy operat szacunkowy zostanie wykonany po złożeniu przez Panią
Kosicką pisemnej deklaracji o wykupie lokalu.

ad 5
Starosta przedstawił propozycję wniosku do Wojewody Wielkopolskiego dotyczącą wydania
decyzji orzekającej przejęcie na własność Powiatu Grodziskiego nieruchomości zajętej pod
drogę publiczną (powiatową)  oznaczonej numerem działki ewidencyjnej nr 1198/2 o
powierzchni 0,0090 ha stanowiącej na dzień 31 grudnia 1998r. współwłasność Bożeny
Nyszczyj, Janiny i Andrzeja Nyszczyj, Gabrieli Andrzejewskiej, Wandy Andrzejewskiej,
Zofii Białej i Jerzego Andrzejewskiego, przygotowany przez Wydział Gospodarki
Nieruchomościami.
Zarząd jednogłośnie zaakceptował wniosek, kopia którego stanowi załącznik nr 4 do
protokołu.
Załączniki do wniosku znajdują się w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami pod numerem
sprawy GN-7220/12/05/06.

ad 6
Starosta odczytał projekt uchwały w sprawie wyznaczenia członków komisji
inwentaryzacyjnej do spraw nabywania mienia przez Powiat.
Pani Kowalska poinformowała, że komisja inwentaryzacyjna nadzoruje nabywanie mienia
przez Powiat oraz wszelkie czynności z tym związane. W związku z zakończeniem II
kadencji Rady Powiatu traci ważność uchwała nr 177/2004 z dnia 24 maja 2004r. w sprawie
wyznaczenia członków komisji inwentaryzacyjnej, dlatego konieczne jest powołanie nowego
składu komisji.
Starosta zaproponował, aby w tytule uchwały dopisać po słowie członków „ Zarządu do prac
w”.
Zarząd jednogłośnie przyjął propozycję Starosty.
Starosta zaproponował do komisji inwentaryzacyjnej  Wicestaroste Grażynę Willmann i
członka Zarządu Jana Grochowego.
Zarząd jednogłośnie zaakceptował ww. propozycję.

Więcej  uwag nie było, wobec tego Starosta zarządził głosowanie.

Zarząd w obecności 5 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr 5/2006 w sprawie
wyznaczenia członków Zarządu do prac w komisji inwentaryzacyjnej do spraw nabywania
mienia przez Powiat, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

ad 7
Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały Zarządu w sprawie zmian w budżecie
Powiatu Grodziskiego na 2006 rok.
Zmiany w budżecie dotyczą:
- zwiększenia dochodów i wydatków o kwotę 27 819 zł w związku ze zwiększeniem planu
dotacji na uregulowanie odszkodowań na rzecz osób fizycznych, za przejęte z dniem 1
stycznia 1999 r. przez Powiat Grodziski nieruchomości zajęte pod drogi publiczne
powiatowe,
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-  zwiększenia budżetu Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Kotowie o kwotę 1 900 zł (w
związku z punktem 3 niniejszego protokołu),
- przeniesień między paragrafami na wniosek kierowników jednostek.
Podczas omawiania przeniesień między paragrafami w dziale 600 – Transport obecny był
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Ryszard Nowaczyk, który wyjaśnił na jakie zadania  są
zwiększone § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 84 500 zł oraz § 4300 – zakup
usług pozostałych o kwotę 36 809 zł.
Z kwoty 84 500 zł - 50 000 zł przeznaczone będzie na zakup materiałów do remontu drogi
powiatowej w m. Lubiechowo oraz 34 500 zł na zabezpieczenie materiałów do zimowego
utrzymania dróg – piasek i sól. Dyrektor PZD poinformował, że na zadanie w m. Lubiechowo
w budżecie zapisano kwotę 80 000 zł, z czego na opracowanie dokumentacji wydatkowano
już kwotę 24 000 zł. Dyrektor PZD dodał, że możliwości wykonawcze Zakładu Komunalnego
Gminy Kamieniec nie pozwoliły zrealizować tego zadnia w roku bieżącym.
Na pytanie Starosty, czy Gmina Kamieniec będzie realizować to zadanie w roku przyszłym
członek Zarządu Sławomir Kurkiewicz poinformował, iż ma zapewnienie Wójta Gminy
Kamieniec, że tak.
Zarząd zapoznał się z wnioskami o przeniesienia między paragrafami złożonymi przez:
Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego, Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w
Grodzisku Wlkp., Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Dyrektora
Powiatowego Urzędu Pracy, Dyrektora Poradni-Psychologiczno- Pedagogicznej, Głównego
Księgowego Starostwa, Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego i Dyrektora
Powiatowego Zarządu Dróg. Kserokopie wniosków kierowników jednostek stanowią
odpowiednio załączniki do protokołu: nr 6, nr 7, nr 8, nr 9, nr 10, nr 11, nr 12 i nr 13.

Wicestarosta Grażyna Willmann wnioskowała, aby  wnioski składane przez jednostki o
przeniesienia między paragrafami były szczegółowo uzasadniane (każdy paragraf – podać
dlaczego zmniejszenie lub zwiększenie).

Więcej pytań i uwag nie było, wobec tego Starosta zarządził głosowanie.

Zarząd w obecności 5 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr 6/2006 w sprawie zmian w
budżecie Powiatu Grodziskiego na 2006 rok, która stanowi załącznik nr 14  do protokołu.

Pani Skarbnik nawiązując do podjętej uchwały nr 6/2006 poinformowała, że zwiększenie
planu dotacji w dziale 700, rozdziale 7005 o kwotę 27 819 zł z przeznaczeniem na wypłatę
odszkodowań na rzecz osób fizycznych za przejęte z dniem 1 stycznia 1999r. przez Powiat
Grodziski nieruchomości zajęte pod drogi publiczne powiatowe, które zostało przyjęte do
budżetu uchwałą  nr 6/2006 spowodowała zwiększenie dochodów i wydatków.
Wobec tego w postanowieniach  projektu uchwały Rady Powiatu, który Zarząd skierował na
sesję w dniu 28 grudnia 2006r.:
- § 1 otrzyma brzmienie: „Uchwala się dochody budżetu Powiatu Grodziskiego na rok 2006 w
wysokości 22 321 831”,
- § 2 ust. 1 otrzyma brzmienie: „Uchwala się wydatki budżetu Powiatu Grodziskiego na rok
2006 w wysokości 24 431 548 zł”.
Ponadto w ust. 2 § 2 w punkcie 1 ppkt a) wydatki na wynagrodzenia, uposażenia i pochodne
zostanie dopisana  kwota 12 299 954 zł.
Zarząd przyjął ww. zmiany, które w formie autoporawki zostaną przedstawione w dniu
jutrzejszym na posiedzeniu Komisji Budżetowej oraz na sesji w dniu 28 grudnia br.
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Przy omawianiu punktów: 8, 9, 10, 11 była obecna Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy
Rodzinie Maria Piechocka.

ad 8
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie przedstawiła projekt uchwały w sprawie
regulaminu otwartego konkursu ofert.

Pytań i uwag nie było, wobec tego Starosta zarządził głosowanie.

Zarząd w obecności 5 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr 7/2006 w sprawie
regulaminu otwartego konkursu ofert, która stanowi załącznik nr 15  do protokołu.

ad 9
Starosta odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Konkursowej do
rozpatrywania  ofert konkursowych z zakresu pomocy społecznej.

Pytań i uwag nie było, wobec tego Starosta zarządził głosowanie.

Zarząd w obecności 5 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr 8/2006 w sprawie powołania
Komisji Konkursowej do rozpatrywania ofert konkursowych z zakresu pomocy społecznej,
która stanowi załącznik nr  16  do protokołu.

ad 10
Starosta odczytał projekt uchwały w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert.
Dyrektor PCPR przedstawiła projekt ogłoszenia o otwartym konkursie ofert na realizację
zadań publicznych z zakresu pomocy społecznej, który stanowi załącznik nr  17 do
protokołu.
Starosta zapytał, kto kontroluje wykonanie zadań, na które Powiat w roku 2006 przeznaczył
środki.
Pani Skarbnik poinformowała, że Świetlica Socjoterapeutyczna składa sprawozdania
miesięczne, które sprawdza Skarbnik, natomiast Stowarzyszenie „Pomocna Dłoń” ma się
rozliczyć ze środków wydatkowanych na prowadzenie Ośrodka Interwencji Kryzysowej dla
Ofiar Przemocy w Rodzinie do końca roku.
Pani Piechocka poinformowała, że PCPR raz w roku przeprowadza kontrolę w Świetlicy
Socjoterapeutycznej.

Więcej pytań  nie było, wobec tego Starosta zarządził głosowanie.

Zarząd w obecności 5 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr 9/2006 w sprawie ogłoszenia
otwartego konkursu ofert, która stanowi załącznik nr 18  do protokołu.

ad 11
Dyrektor PCPR przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie „Programu
współpracy Powiatu Grodziskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami
prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2007.
Na podstawie art. 5 pkt 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku
publicznego i o wolontariacie organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego uchwala
roczny program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których
mowa w art. 3 ust. 3. Projekt Programu został opracowany przy udziale organizacji
pozarządowych. Zawiera on główne priorytety podejmowanych działań w zakresie realizacji
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przez organizacje i inne podmioty zadań publicznych w formie powierzenia tych zadań przez
Powiat lub wspierania ich dotychczasowej działalności. Podejmując taką uchwałę Rada
Powiatu deklaruje wolę kształtowania współpracy z organizacjami pozarządowymi na
zasadzie partnerstwa i wyraża intencję realizacji swoich zadań ustawowych w ścisłym
współdziałaniu z nimi.

Zarząd jednogłośnie przyjął projekt uchwały w sprawie Programu współpracy Powiatu
Grodziskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność
pożytku publicznego na rok 2007  i postanowił skierować go do Przewodniczącego Rady do
rozpatrzenia na sesji w miesiącu styczniu 2007r.

ad 12
Inspektor ds.  wewnętrznej kontroli finansowej Aleksandra Bendowska  przedstawiła
sprawozdanie z kontroli  w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Kotowie przeprowadzonej
na podstawie uchwały nr 465/2006 Zarządu Powiatu z dnia 18 września 2006r.

Na pytanie Starosty w sprawie zaleceń dotyczących aktualizacji posiadanej przez ZSP w
Kotowie dokumentacji, Pani Skarbnik poinformowała, że w sierpniu zmieniły się przepisy o
rachunkowości, zgodnie z którymi do końca października należało zaktualizować
dokumentację przyjętych do stosowania zasad rachunkowości.

Więcej pytań i uwag nie było, wobec tego Starosta zarządził głosowanie.

Zarząd jednogłośnie przyjął sprawozdanie z kontroli przeprowadzonej w ZSP w Kotowie,
które stanowi załącznik nr 19  do protokołu.
Starosta podpisał wystąpienie pokontrolne.

ad 13
P.o. Naczelnika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Maria Kowalska przedstawiła
pismo Wojewody Wielkopolskiego z dnia 7 grudnia 2006r. (nr RR.X-10.77271-22/06), w
którym kontynuując korespondencję dotyczącą  wniosku Starosty z dnia 27 czerwca 2006r. w
sprawie wyrażania zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości (dz. 496/8)
położonej w Grodzisku Wlkp. przy ul. Żwirowej na rzecz Gminy Grodzisk Wlkp. –
użytkownika wieczystego, Wojewoda określił warunki, po spełnieniu których jest skłonny
wyrazić zgodę na darowanie ww. działki.  Między innymi Starosta jest zobowiązany do
dostarczenia:
*  protokołu uzgodnień zawartego pomiędzy Gminą Grodzisk Wlkp. a Powiatem Grodziskim
w sprawie zamiany nieruchomości położonej w Grodzisku Wlkp. przy ul. Żwirowej (dz.
496/8) stanowiącej własność Skarbu Państwa (po dokonaniu darowizny nieruchomość stanie
się własnością Gminy Grodzisk Wlkp.) na nieruchomość oznaczoną jako działki 1374/1,
1375/1, 1376/1 położoną w Grodzisku Wlkp. przy ul. Polnej i stanowiącą własność Powiatu
Grodziskiego.
* protokołu uzgodnień zawartego pomiędzy Powiatem Grodziskim a Zakładem Ubezpieczeń
Społecznych w sprawie zamiany nieruchomości oznaczonej geodezyjnie jako działka nr 496/8
stanowiącej obecnie własność  Skarbu Państwa (po dokonaniu darowizny tej nieruchomości
na rzecz Gminy Grodzisk Wlkp., nieruchomość ta stanowić będzie własność Powiatu
Grodziskiego) na nieruchomość położoną w Grodzisku Wlkp. przy ul. Mossego 17 – działki
nr 1367 i 1368 stanowiące własność ZUS-u. Podpisanie ww. protokołów uzależnione jest od
podjęcia przez Radę Powiatu  uchwał wyrażających zgodę na zamianę ww. nieruchomości.
Spełnienie warunków określonych przez Wojewodę pozwoli na uregulowanie stanu prawnego
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nieruchomości użytkowanej przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w
Grodzisku Wlkp. (szpital wewnętrzny) i zakończenie prowadzonego postępowania
administracyjnego.
Wobec powyższego Pani Kowalska przedstawiła projekty uchwał Rady Powiatu w sprawie:
 udzielenia zgody na zamianę nieruchomości pomiędzy Powiatem Grodziskim, a Gminą

Grodzisk Wielkopolski,
 udzielenia zgody na zamianę nieruchomości pomiędzy Powiatem Grodziskim, a

Zakładem Ubezpieczeń Społecznych.
Zarząd nie miał uwag i jednogłośnie przyjął ww. projekty uchwał i postanowił o złożeniu na
sesji wniosku o rozszerzenie porządku obrad i wprowadzenie tych projektów pod obrady
Rady Powiatu w dniu 28 grudnia br.

Starosta przedstawił pisma:
1) Burmistrza Grodziska Wielkopolskiego w sprawie dofinansowania i zabezpieczenia w

budżecie na roku 2007 budowy ronda na skrzyżowaniu ulic: Kolejowej, Żwirowej i
Nowy Świat  w Grodzisku Wlkp., wraz z przebudową sieci kanalizacji deszczowej i
oświetlenia ulicznego. Koszt budowy ronda zgodnie z kosztorysem inwestorskim wynosi
1 800 000 zł.

2) Burmistrza Grodziska Wielkopolskiego w sprawie  propozycji wspólnej realizacji w roku
2007 zadań, w układzie: Powiat materiał, Gmina robocizna (chodniki i ciągi pieszo-
rowerowe) przy drogach powiatowych w Grodzisku Wlkp.

3) Burmistrza Wielichowa w sprawie zabezpieczenia środków finansowych i wykonania
remontu ulic: Podgórnej i Grodziskiej leżących w ciągu  drogi powiatowej w roku 2007.

4) Burmistrza Wielichowa w sprawie kontynuacji przebudowy drogi powiatowej na odcinku
od  Łubnicy do Grodziska Wlkp. z  odwodnieniem i przebudową chodników w  m.
Łubnica i m. Zielęcin w ciągu przebudowywanej drogi.

5) Burmistrza Wielichowa w sprawie propozycji do planu robót drogowych na drogach
powiatowych w Gminie Wielichowo na okres od 2007 roku do 2010 roku.

6) Burmistrza Wielichowa, który w załączeniu przesyła wniosek mieszkańców wsi Reńsko
dotyczący budowy drogi przez wieś Reńsko w zakresie zmiany nawierzchni gruntowej na
asfaltową, z odwodnieniem i  budową chodników.

ad 1.  Starosta poinformował, że Rada Powiatu poprzedniej kadencji, podjęła uchwałę
powierzającą Gminie Grodzisk Wlkp. przedmiotowe zadanie. Uchwała została wprowadzona
pod obrady Rady na wniosek Burmistrza Grodziska Wielkopolskiego, który podjął się
wykonać to zadanie ze względu na możliwość ubiegania się o środki z programu Likwidacji
Miejsc Niebezpiecznych na Drogach prowadzonego przez Ministerstwo Transportu, w
ramach Krajowego Programu Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego.  Ponieważ inwestycja
znajduje się u zbiegu ulic, dla których zarządcą jest Powiat i Gmina dlatego wymagane jest
stosowne porozumienie, poprzedzone podjęciem uchwał o przekazaniu i przyjęciu do
realizacji zadania z zakresu właściwości Powiatu.
Starosta dodał, że zadanie zostało przekazane, bez  dofinansowywania go przez Powiat.
Zarówno  uchwała, jak i  porozumienie powołują się w podstawie prawnej na  art. 25 ust. 2
ustawy z dnia 21 marca 1985r. o drogach publicznych, który mówi, że w przypadku realizacji
zadania na skrzyżowaniu dróg podlegających różnym samorządom, koszt realizacji zadania
pokrywa samorząd, który jest wnioskodawcą.

Zarząd na tym etapie prac nad projektem budżetu nie ma możliwości zabezpieczenia na to
przedsięwzięcie środków finansowych. Ponadto  porozumienie zawarte z Gminą Grodzisk w
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tej sprawie ogranicza się tylko do przekazania przedmiotowego zadania Gminie Grodzisk
Wlkp. przez Powiat, bez wsparcia finansowego.
Wobec powyższego Zarząd rozpatrzył wniosek Burmistrza negatywnie.

ad 2, 3, 4, 5, 6. Wnioski wymienione w tych punktach  Zarząd  rozpatrzy  w terminie
późniejszym, po złożeniu propozycji dotyczących robót drogowych przez pozostałe gminy
Powiatu oraz uchwaleniu budżetu Powiatu na 2007 rok.

Starosta poinformował, że Pani Aleksandra Bendowska inspektor ds. wewnętrznej kontroli
finansowej  z dniem 31 grudnia br. kończy pracę w Starostwie. Zostanie ogłoszony w
najbliższym czasie konkurs na to stanowisko.

Członek Zarządu Sławomir Kurkiewicz poinformował o uwagach zgłaszanych przez
mieszkańców Powiatu  dotyczących braku pasów na środku jezdni na drodze Grodzisk Wlkp.
– Opalenica.
Starosta poinformował, że sprawa ta była już wielokrotnie podnoszona. Zawsze przeszkodą
była zbyt mała szerokość drogi i obecność w jej pobliżu torów kolejowych. Starosta
zobowiązał się wyjaśnić tę sprawę.

Członek Zarządu Sławomir Kurkiewicz w związku z dyskusją na posiedzeniu Komisji
Polityki Socjalnej w dniu 18 grudnia br., podczas omawiania zmian w Planie Rozwoju
Lokalnego zapytał, czy była możliwość pozyskania środków z SAPARDU na drogę
wielichowską, a Zarząd tego nie wykorzystał.
Starosta poinformował, że Powiat mógł złożyć wtedy jeden wniosek i to zrobił.
Wykorzystano wszystkie możliwe sposoby, aby pozyskać środki na drogę. Powiat otrzymał
700 000 zł.

Sekretarz Powiatu  poinformował, że obchody rocznicy Powstania Wielkopolskiego odbędą
się 27 grudnia br. na grodziskim cmentarzu o godz. 1200. Starosta weźmie w nich udział
osobiście.
Do udziału w obchodach rocznicy Powstania w Śniatach wytypowano Wicestarostę Grażynę
Willmann, członka Zarządu Jana Grochowego i Sekretarza Powiatu Tomasza Dolatę.

Starosta poruszył sprawę terminu sesji. Na poprzednim Zarządzie termin ten przełożono na
ostatnią środę miesiąca, ale w związku z uwagami zgłaszanymi przez radnych  postanowiono,
w porozumieniu z Przewodniczącym Rady,  pozostawić  posiedzenia Rady Powiatu na
ostatni wtorek miesiąca.

Na tym posiedzenie Zarządu zakończono.

Protokołowała Stanisław  Hadka ……………………

Maria  Nolka Grażyna  Willmann ……………………

Jan  Grochowy ………….................

Sławomir  Kurkiewicz ……………………

Mirosława  Szpot …………………….
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